


1 ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA (64ª) REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE  
2 ARQUIVOLOGIA DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada aos vinte  
3 e três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, na sala 120 da FCI, sob a  
4 presidência do Prof.Dr. Cláudio Gottschalg Duque, Presidente do Colegiado. A reunião  
5 teve início às dezesseis horas e cinquenta minutos com a presença dos (as) professores  
6 (as): Angelica Alves da Cunha Marques, Cynthia Roncaglio, Darcilene Sena Rezende,  
7 Georgete Medleg Rodrigues, Lilian Maria Araújo de Rezende Álvares, Renato Tarciso  
8 Barbosa de Sousa e Rogério Henrique de Araújo Júnior. Professora afastada em licença  
9 sem ônus: Shirley do Prado Carvahêdo Franco; Professor substituto: ausente;  
10 Representante discente do curso de Arquivologia: ausente; Ausências justificadas dos  
11 professores: André Porto Ancona Lopez (férias); Eliane Braga de Oliveira (Afastamento  
12 Pós-Doutorado; Ivette Kafure Muñoz (Licença Capacitação), Kátia Isabelli de Bethania  
13 Barros e Melo (férias) e Miriam Paula Manini (Licença Médica). Aberta a sessão e dado  
14 início à ordem da pauta foram analisados os seguintes itens: PARA EXAME E  
15 DELIBERAÇÃO – 1) Aprovação da pauta da 64ª reunião do Colegiado. Deliberação:  
16 aprovada por unanimidade com algumas modificações, quais sejam: mudança do item  
17 4) Lista de Ofertas (2º/2018) para o primeiro item da deliberação (item 3); item 7)  
18 Pagamento Estagiário Arquivologia e inclusão dos seguintes informes: a) Informações  
19 sobre a última reunião do Conselho da Faculdade de Ciência da Informação (FCI); b) XV  
20 Congresso de Informação em Havana (Cuba); c) Doação do livro “Memória dos 40 anos  
21 da Arquivologia da UFSM”; d) Exposição da Arquivologia e Museologia. 2) Aprovação  
22 da 63ª Ata do Colegiado: Deliberação: aprovada por unanimidade com pequenas  
23 sugestões de alterações de correções ortográficas no texto. 3) Lista de Ofertas  
24 (2º/2018): prof.ª Angélica sugeriu dividir com a prof.ª Ívina a disciplina Introdução à  
25 Arquivologia e, em contrapartida, a prof.ª Angélica dividiria Seminário em Arquivística  
26 2 com a prof.ª Ívina. Prof.ª Cynthia solicitou mudar a sala dela (auditório) para uma  
27 sala que tenha quadro negro e janelas. Além disso, prof.ª Cynthia sugeriu mudar  
28 Arquivo Intermediário e Arquivo Corrente 2 para o primeiro horário (das 19h às  
29 20h50), se não houver choque de horário. Prof.ª Georgete gostaria de voltar a  
30 ministrar Estágio Supervisionado 2, além de Arquivo Permanente. Deliberação:  
31 aprovado por unanimidade. 4) Pareceres: 4.1) Hugo Aguiar Novaes (Solicitação:  
32 Reintegração): Relator: Prof. Cláudio Gottschalg Duque. Parecer relator: deferido.  
33 Deliberação colegiado: aprovado por unanimidade. Observação: o relator do processo  
34 será o responsável em orientar o aluno com seu Plano de Estudos. 4.2) Amanda Bueno  
35 (Solicitação: Aproveitamento de Estudos). Relatora: Prof.ª Lílian Maria Araújo de  
36 Rezende Álvares. Paracer relatora: indeferido. Deliberação colegiado: aprovado por  
37 unanimidade. Observação: Prof.ª Darcilene sugeriu que, posteriormente, seja feita  
38 uma revisão da norma quanto para analisar quais atividades complementares darão  
39 direito ao aluno em pleitear créditos. 4.3) PAC Prof.ª Lílian Maria Araújo de Rezende

40 Álvares. Título: Identificação, Seleção, Tratamento e Publicação de Notícias de Eventos  
41 Nacionais e Internacionais no portal da Professora Lillian Álvares da Faculdade de  
42 Ciência da Informação da Universidade de Brasília. Relator: Renato Tarciso Barbosa.  
43 Parecer relator: deferido. Deliberação colegiado: aprovado por unanimidade. 4.4)  
44 Marcos Antônio Andrade da Costa (Solicitação: Aproveitamento de Estudos). Relator:  
45 Rogério Henrique de Araújo Júnior. Parecer relator: deferido. Deliberação colegiado:  
46 aprovado por unanimidade. Observação: sugestão prof.<sup>a</sup> Darcilene: para evitar que o  
47 interessado saiba quem é o parecerista do processo, atribuir o processo somente  
48 depois da reunião do colegiado; deste modo, o relator só colocaria o parecer após a  
49 deliberação do grupo. 5) Questão Arquivística na Museologia: prof.<sup>a</sup> Darcilene expôs  
50 que existe uma norma arquivística que foi colocada dentro da Museologia. Ela acredita  
51 que os profissionais da área foram mal orientados com relação a tal. Segundo a  
52 professora, é preciso levar esse assunto para os dirigentes dos órgãos superiores da  
53 Arquivologia a fim de que eles possam dar um encaminhamento a respeito do assunto.  
54 Prof.<sup>a</sup> Georgete propôs uma reunião com os Museólogos da FCI de modo a levarem tal  
55 questão ao IBRAM (Instituto Brasileiro de Museus). Deliberação: aprovado por  
56 unanimidade. 6) Substituição coordenação do curso período de ausência/férias: Prof.  
57 Cláudio informou que estará de férias de 09 a 28 de julho. Neste sentido, como não  
58 houve um consenso de quem ficaria em seu lugar como substituto, o colegiado  
59 deliberou no sentido de o prof. Cláudio enviar um e-mail para todos os professores e  
60 verificar qual (quais) seria(m) seu(s) substituto(s) nestes períodos. Deliberação:  
61 aprovado por unanimidade. 7) Pagamento Estagiário Arquivologia: Prof. Cláudio  
62 comunicou que, devido à falta de recurso, a UnB não poderá mais continuar efetuando  
63 o pagamento de vários estagiários, entre eles, o da Arquivologia. Neste sentido, o  
64 professor informou que seria possível mantê-lo na vaga somente se os recursos  
65 proviessem do próprio curso. Deliberação: aprovado por unanimidade. INFORMES: a)  
66 Secretaria: Prof. Cláudio informou sobre os possíveis candidatos à vaga de secretário  
67 do curso de Arquivologia que procuraram a FCI para mais informações sobre a vaga.  
68 Prof. Renato recomendou que seja feita uma chamada pública para secretários da  
69 graduação e da pós-graduação. b) Reunião Conselho da FCI: Prof.<sup>a</sup> Georgete repassou,  
70 brevemente, como foi a reunião do conselho e ressaltou que foi debatida a questão da  
71 secretaria da Arquivologia.

72 c) XV Congresso de Informação em Havana, Cuba: não houve tempo para discernir  
73 sobre o tópico. d) Doação do livro “Memória dos 40 anos da Arquivologia da UFSM”:  
74 não houve tempo para falar de detalhes da doação, só mostraram o livro rapidamente;  
75 e) Exposição da Arquivologia e Museologia: não houve este informe. Nada mais  
76 havendo a tratar, às dezoito horas e trinta e cinco minutos o Presidente deu por  
77 encerrada a reunião, da qual eu, Daniela Alves dos Santos Bezerra, Editora de  
78 Publicações, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pelo  
79 Presidente.



---

Prof. Dr. Cláudio Gottschalg Duque  
Presidente do Colegiado do Curso